

河南人民与灾区人民心相连

省委省人大省政府省政协机关干部职工踊跃捐款

本报讯(河南日报记者 刘亚辉 张建新 杨凌 本报记者 李娜)昨日,省委、省人大、省政府、省政协机关分别举行抗震救灾集中捐款仪式。省领导徐光春、郭庚茂、陈全国、王全书等带头捐助。

14日上午,省委机关抗震救灾捐助点人头攒动,爱心如潮。省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳,省委常委、省纪委书记叶青纯,省委常委、省委秘书长曹维新带头为四川地震灾区慷慨解囊。省委副书记陈全国,省委常委、组织部

长助理卢大伟、何东成,省长助理、省政府秘书长安惠元参加捐款,在当日下午举行的捐助仪式上,共捐款80560元。

14日上午,正在召开的省政协主席会议暂时休会,省政协主席会议组成人员与省政协机关全体干部职工一起,参加了向四川地震灾区捐款的活动。省政协主席王全书,副主席王训智、靳绥东、邓永俭、袁祖亮、王平、龚立群和秘书长张秉义带头捐款。省政协副主席李英杰、梁静、张亚忠也委托工作人员进行了捐款。现场共捐款43570元。

党和政府牵挂灾区人民

胡锦涛江泽民吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康等带头捐献

新华社北京5月14日电(记者 孙承斌 李亚杰)灾难无情人有情,一方有难八方援。四川汶川发生强烈地震的消息传来,中直机关各部门各单位立即行动起来,踊跃捐款捐物,以送温暖、献爱心的行动支援抗震救灾。

灾情牵动着中南海,牵动着党中央、国务院。胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克

强、贺国强、周永康等带头捐献,表达对灾区人民的深情关怀,激励灾区人民万众一心、众志成城,迎难而上、百折不挠,奋力夺取抗震救灾的胜利。

中直机关各部门各单位积极响应中央号召,迅速掀起为灾区人民送温暖、献爱心的热潮。中央纪委、中央办公厅、全国政协办公厅、中央组织部、中央宣传部、中央统战部、中央对外联络部、

中央政法委、中央政策研究室、中央台办、中央外宣办、中央外办、中直机关工委、中央编办、中央党校、中央文献研究室、中央党史研究室、中央编译局、中国外文局等部门,精心组织,周密部署,领导干部带头,干部职工积极参与。全国总工会、共青团中央、全国妇联、中国文联、中国作协、中国科协、中国侨联、中国法学会、中国记协、全国台

联、中国出版集团等单位召开紧急会议,进行动员部署。人民日报社、求是杂志社、广电总局、新华社、光明日报社、经济日报社、中国日报社等单位在全力做好抗震救灾报道的同时,也迅速行动起来,为灾区人民奉献一片爱心。

一笔笔捐款,带着中央领导同志和中直机关广大干部职工的深情厚意,正迅速送往灾区。

总理抵达震中看望群众

饱含深情地说:你们受苦了,党中央国务院非常关心汶川的老百姓



5月14日下午,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝乘军用直升机前往四川汶川大地震震中地区汶川县映秀镇察看灾情,看望受灾群众。温家宝走到空地上的伤员中间,询问有关情况,察看伤势。新华社记者 姚大伟 摄

据新华社成都5月14日电(记者 李斌 黎大东)中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾指挥部总指挥温家宝14日下午乘直升机前往四川汶川大地震震中所在的汶川县映秀镇察看灾情,看望受灾群众,慰问克服重重困难、翻山越岭赶到救援的解放军指战员、武警官兵和公安干警。

映秀镇是这次四川汶川强烈地震的震中区域,人员伤亡和财产损失严重。温家宝到达四川后就迫切希望前往汶川察看灾情,慰问群众,指挥救灾,但因山体滑坡导致多处道路中断而无法成行。

15时22分,3架直升机从成都凤凰山军用机场起飞,编队飞行。一路上,河谷两侧岸坡上倒塌的房屋逐渐多起来,多处山体滑坡,公路上随处可见堆积的大块山石。在映秀镇上空,可以看见整个镇子几乎变成了一片废墟。

15时50分,直升机降落在映秀镇的一块空地上。温家宝一下直升机,就走到伤员中间,询问有关情况,察看伤势。他还冒着危险,走过一座已经被震裂的桥梁,到河对岸察看受灾情况。

温家宝对当地干部群众说,你们受苦了,地震发生后,党中央、国务院非常关心汶川的老百姓,时时刻刻惦记着这个地方。我们要想一切办法把伤员救出去,现在正在想方设法增加直升机,继续加大运输力量,以便让更多的受伤群众得到及时救治。

温家宝接着说,看到你们现在的困难,看到死伤的群众,我们心里非常难过。现在我们就是一心想着怎么救人,把救人摆在抢救救灾工作的第一位。他希望群众面对困难,坚定信心,相信党和政府,并且通过自己的努力战胜灾害。离开映秀镇时,他叮嘱一支刚刚赶到的救援部队要尽全力救人。

据悉,党中央、国务院、中央军委决定,再向灾区增派3万名解放军指战员,投入到抢救灾区的解放军指战员、武警官兵总数将达到10万人。

17时许,温家宝乘坐直升机飞回成都。

据新华社四川北川5月14日电(记者 李斌 黎大东)中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾指挥部总指挥温家宝14日上午沿着路面上仍然不时可见滚石的公路,驱车来到四川绵阳境内的北川羌族自治县察看地震灾情。

上午10时许,温家宝等人驱车来到距离北川县县城约2公里的曲山镇,看望救援人员和受灾群众。

在北川中学内,几支救援队伍正在紧张施工。从昨天到今天上午,已从废墟中救出生还者300多人。

救援人员不断向废墟下喊话,提醒被掩埋的师生保持沉着,保持体力。温家宝说,这很好,要让他们知道有人正在救援,可以树立信心。温家宝环视四周倒塌的教室,神情凝重地说,现在第一位的任务就是救人。只要有一线生还的机会,就要用百倍努力。

温家宝说,时间就是生命,抢救救人,刻不容缓,希望广大干部战士都要肩负起这项重任,我坚信,在这场抗震救灾的重大斗争中,同志们一定能经受得起特殊考验。“有没有信心?”温家宝提高了嗓音。“有。”全场齐声回答。

随后,温家宝来到设置在学校操场上的群众安置点。他对围拢来的群众说,你们在地震中失去了亲人,我和你们一样心情沉重,你们的痛苦就是我们的痛苦,我向死者表示哀悼。

“谢谢总理。”几位受灾群众说。

温家宝说,我们失去了亲人,但活着的人得生活下去,还要活得更好。

温家宝弯下腰去,双手搂着两个孩子,轻声在他们耳边说:“别害怕。”

温家宝还看望了现场救援的解放军指战员、公安干警、医护人员,和大家一一握手,鼓励大家把救灾工作进行到底。

曲山镇通往县城的公路上,因地震造成多处塌方。塌方处,巨石挡道,温家宝来到这里察看遭到严重破坏的县城。

温家宝在现场碰到几位从成都赶来的美国志愿者。他向这些志愿者介绍了有关救援情况。他说,谢谢你们,我代表中国政府向你们表示感谢,我们欢迎世界各国人民提供援助。

据新华社成都5月14日电(记者 杨三军)在14日下午四川省政府举行的新闻发布会上,副省长李成云说,汶川地震已造成全省14463人遇难,失踪1405人,被埋25788人,受伤64746人,损坏房屋415万余间,倒塌房屋21.6万间。

胡锦涛再次主持召开中央政治局常务委员会会议作出部署

新华社北京5月14日电 5月14日,中共中央政治局常务委员会再次召开会议,进一步研究部署抗震救灾工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议听取了国务院抗震救灾总指挥部关于当前抗震救灾工作的汇报。会议认为,面对这场特大地震灾害,在党中央、国务院、中央军委的坚强领导下,地方各级党委和政府紧急行动,人民解放军、武警部队冲锋在前,各有关部门大力支持,社会各界无私援助,目前抗震救灾各项工作正在有力有序有效进行,灾区社会秩序总体稳定。

会议指出,这次地震灾害影响范围大,人员伤亡多,抢救难度大,抗震救灾工作面临严峻挑战和困难。中央要求,各地各有关方面要把抗震救灾工作作为当前最重要最紧迫的任务,不畏艰难,连续作战,团结协作,全力以赴,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。

一、要把抢救被困群众放在第一位,只要有一线希望,就要尽一切努力施救。中央决定,增派人民解放军、武警部队、公安消防特警,并配备必要的器械和工具,迅即赶赴灾区一线,全力投入抢险救援。

二、要继续从各地和部队调集医护人员,组成医疗队和专家组,到灾区对受伤群众实施救治,并加强卫生防疫工作,防止灾区疫病流行。

三、要千方百计安排好灾区群众生活,继续筹措和调运灾区急需的食品、饮用水、衣物、帐篷等物资,切实解决好受灾群众的吃饭、饮水、穿衣、住宿等问题。同时,要深入细致地做好灾区群众思想工作,确保灾区社会稳定。

四、要抓紧抢修道路、电力、通信等基础设施,首先要想方设法尽快恢复通往灾区的公路交通,以保证整个抗震救灾工作顺利进展。还要切实防止次生灾害发生,避免造成新的损失。

五、要进一步加强对抗震救灾工作的领导,统一指挥,科学调度,加强协调,分工负责,

严明纪律,确保中央抗震救灾决策部署落到实处。

中央号召,全党和全国军民要更加紧密地团结起来,一切为了灾区,全力支持灾区,以实际行动为抗震救灾贡献力量。中央坚信,有灾区干部群众不屈不挠、顽强奋战的大无畏英雄气概,有全国人民万众一心、共克时艰的社会主义协作精神,我们一定能够战胜这场特大地震灾害。

爱心献灾区

全省红十字会系统募集款物近3000万元,省慈善总会接受捐款245万多元

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从省红十字会了解到,社会各界爱心企业和人士积极捐款捐物,抗震救灾募捐掀起高潮,全省红十字会系统募集款物近3000万元。

目前,全省红十字会系统共接收善款2986.3万元,其中省红十字会接受现金2140.64万元,物资613.41万元。其中捐款百万的有:河南移动捐赠110万元现金、河南神火集团股份有限公司捐赠100万元现金、正弘置业捐赠100万元现金、河南建行捐赠158.8万元现金、河南永城煤炭集团捐赠400万元现金、新乡市瑞丰化工有限公司捐赠100万元现金。同时,省红十字会组织志愿者在郑州汽车北站丹尼斯广场、人民路百盛广场、东建材、花卉市场、帝湖华润万家、汝河路世纪联华、中信银行各网点等处设置募捐箱方便群众捐款。中州大学1200名优秀团员将价值26400元的收音机捐赠给灾区。

从5月13日至14日上午12时,市红十字会累计接收抗震救灾款物合计377万元,其中现金247万,物资130万。昨日,市红十字会通过四川省红十字会向灾区转赠现金100万元,其中汶川灾区60万元,都江堰灾区40万元。

本报讯(记者 李娜)截至昨日18时30分,河南省慈善总会接受社会各界为四川灾区捐款共计245万多元(含省内各市慈善总会上报数据,不含邮局汇款及银行汇款),其中,郑州市慈善总会收到来自106个单位和个人的捐款共169万多元,包括郑州陈岩蔬菜销售有限公司捐赠的现金170123元;河南北环建材市场捐赠现金10万元,王颖超先生、徐先生各为灾区捐赠现金1万元。



2版~5版

热血真情献爱心 众志成城抗震灾

市领导带头捐款 号召全市人民伸出援助之手

本报讯(记者 潘燕文 陈靖图)“一方有难,八方支援。郑州有责任尽自己的一份力帮助灾区同胞渡过难关!”昨日一大早,市委、市政府、市政协、郑州警备区五大班子的领导同志带头为灾区人民捐款(右图)。省委常委、市委书记王文超号召全市人民及时向灾区人民伸出援助之手。

昨天早上,市政府大楼前广场上摆放的红色捐款箱格外醒目,王文超、赵建才、马懿、郝建生、李秀奇、白红战、王鑫、李建华、高方斌等五大班子领导与其他领导一道,来到捐款箱前,带头为灾区人民捐款。上千名来自市委、市人大、市政府、市政协以及警备区的机关干部和工作人员排起了长队,纷纷慷慨解囊。短短20分钟内,领导和机关干部职工当场为

灾区捐款91420元,这些捐款将通过郑州市红十字会统一送往灾区。

捐款现场,市血液中心的两辆采血车接受志愿者献血。血液中心的负责人告诉大家,由于河南省目前血浆库存已满,现场采血限制人数为100人。但是,自愿加入献血队伍的人数却越来越多。市长赵建才也出现在献血队伍中。他表示,郑州将全力以赴支援灾区救灾工作。目前,驻郑部队和我市派出的医疗队、救护队已前往灾区前线展开救援工作。我市还准备以市委市政府的名义向灾区捐款50万元。

据了解,市纪委、市委宣传部分、市委政法委、市委统战部、市总工会等市直单位代表和有关单位干部职工同时开展了为灾区捐款活动,昨日上午共捐款78000余元。

